

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевелевой Регины Николаевны на тему «Инструменты формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Представленная диссертационная работа посвящена актуальной современной проблеме. Успешное развитие региона во многом зависит от возможностей и умения администрации регионов принимать оптимальные управленческие решения. Все большее применение в практике регионального управления находит стратегический подход. Однако стратегические цели развития регионов на долгосрочную перспективу можно считать теоретически обоснованными и практически реализуемыми только тогда, когда они проработаны в аспекте муниципальных районов и городских округов. Именно на территории последних открываются новые производства, модернизируются старые, строятся жилые комплексы, объекты социальной и инженерной инфраструктуры. В то же время аномально дисперсный характер проявлений экономической активности в муниципальных районах и городских округах сдерживает формирование единого экономического пространства и достижение стратегической цели развития – повышение благосостояния и качества жизни населения в регионе.

Для лучшего понимания и объяснения особенностей хозяйства и демографии региона, нужно внимательно присмотреться к специфике расселения жителей по территории, к сети населенных пунктов, их функциям и значению в жизни региона, а также к перспективам поселений. Современные процессы расселения в России характеризуются с одной стороны высоким уровнем урбанизации, формированием агломераций, с другой стороны, неравномерным размещением городов по территории страны и наличием самых протяженных в мире неурбанизированных территорий. Следовательно, проблема развития данных территорий заслуживает самого пристального и внимательного изучения.

В результате диссертационного исследования автору удалось дополнить инструментарий формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий типологией муниципальных образований и стратегическими направлениями социально-экономического развития для выделенных типов муниципальных образований.

Достоверность результатов работы подтверждается корректным использованием теоретических и экспериментальных методов обоснования

полученных результатов, выводов и рекомендаций. Основные результаты диссертации опубликованы в 20 печатных работах, они неоднократно обсуждались на различных конференциях и получили одобрение ведущих специалистов.

Вместе с тем необходимо отметить следующий недостаток: выделяя в качестве дополнительного признака при построении типологии муниципальных образований неурбанизированных территорий специализацию хозяйства, автор не раскрывает в автореферате его значение и влияние на формирование стратегических направлений социально-экономического развития.

Однако, вышеупомянутое замечание не снижает ценности исследования. В целом диссертационное исследование представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, на актуальную тему. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа отвечает требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Шевелева Р.Н. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры национальной и региональной экономики
Российского экономического университета
имени Г.В. Плеханова

А.И. Гретченко

16 декабря 2016 года

E-mail: gai@list.ru

Контактная информация:
117997, Российской Федерации,
г.Москва, Стремянный пер., 36
Телефон
8-800-200-08-36
+7 (495) 958-25-56
+7 (495) 958-27-43

